

去年，全市通过多渠道安置下岗职工 3881 人，占全市下岗职工的 52%。与此同时，结合我市实际，建立了解困再就业资金，保障了企业困难职工的基本生活，为全市改革开放、经济发展和社会稳定提供了保证。

一、领导到位，摆上议事日程。再就业问题是关系到改革、发展、稳定的全局问题。市委、市政府高度重视再就业工程，把这项工作作为全市一把手工程来抓。成立了由市委、市政府领导挂帅，市劳动、财税、金融、工会、妇联等部门主要负责人为成员的再就业工作领导小组，定期研究工作动态，协调解决再就业工作中有关问题。市政府多次召开会议，统一思想认识，部署工作任务。各部门也成立了相应的组织机构，由一把手负责，分管领导具体落实强化对本系统、本部门再就业工作的协调服务，并层层落实责任制，做到一级抓一级，一级对一级负责。由于领导重视，网络健全，责任明确，全市初步形成了市解困再就业办公室和劳动部门牵头，各部门参与，全社会关心，齐抓共管的良好氛围，从而有力地促进全市再就业工作的顺利开展。

二、政策到位，营造再就业氛围。根据国家、省市文件精神，结合我市实际情况，先后出台了一系列促进再就业的优惠政策。如鼓励下岗、失业职工自谋职业，凡自谋职业的下岗、失业职工其档案由劳动部门代为保管。实行《自谋职业证》制度，凭证享受工商规费、市场管理、摊位费等优惠；在一定的时期内免收本市一级各种税费、统筹；金融部门给予贷款优惠；劳动部门给予其一定的生产经营启动资金。对到乡镇企业、私营企业就业的国有企业下岗、失业职工，其劳动关系可以保留在原企业，也可以挂靠在劳动部门职业介绍机构。保留挂靠期间缴纳社会保险费的可计算连续工龄，按规定享受养老保险待遇，原企业状况好转、本人要求回原单位工作的，企业将妥善安排适当的岗位。凡是下岗、失业职工的主管部门，鼓励其组织下岗、失业职工跨企业、跨行业、跨地区余缺调剂和协调集体劳务输出。鼓励企业和各部门兴办劳动服务企业和下岗职工自己合伙开办企业，并给予政策优惠。由于政策到位，环境优化，去

淮安市常务副市长 刘维亚

强化六个到位 做好再就业工作

年，全市在自谋职业的下岗、失业职工 1431 人中，到乡镇、私营企业就业的就有 600 多人，占再下岗、失业职工总数的 30%以上。

三、帮扶到位，形成社会合力。一是建立社会捐助解困资金制度。二是建立了最低生活保障制度，保障了下岗、失业特困职工的基本生活，解决他们后顾之忧；三是制定特困职工优惠措施。凡是下岗、失业的困难职工，在子女入学、本人及子女就医、住房、生活用水、用电等方面给予优惠和费用减免，减轻他们生活困难。四是实施机关干部“一帮一”结对帮扶。凡机关、事业单位副科级以上干部每人帮扶一个特困职工家庭，从精神上、物质上、信息上、服务上给予引导和指导，并落实帮扶责任。市政府和各部门签订帮扶责任状。组织部门每年组织检查验收，检查验收结果与各部门和帮扶人当年实绩、评先评优挂钩，奖优罚劣。

四、宣传到位，转变就业观念。针对全市下岗、失业职工中普遍存在的重国有、轻个体，重固定、轻临时，重城市、轻乡镇，重安置、轻自救的思想，加强宣传教育，引导转变就业观念。一是舆论引导。全市利用各种宣传形式和宣传工具进行全方位、多层次、大密度宣传教育，形成浓厚的舆论氛围。与此同时，组织再就业宣传活动，咨询服务，印发宣传材料，加强疏导引导下岗、失业职工转变就业观念。二是典型引导。在全市下岗、失业职工中推出一批自

主择业，自强不息，自我创业的各种不同类型的再就业典型。对典型人物，不仅大张旗鼓地进行宣传，而且给予一定的政治荣誉。

五、服务到位，提高职业技能。第一，智力服务。针对部分下岗职工缺乏劳动技能情况，运用三个渠道，加强对职工技能培训。一是部门自己组织培训。二是劳动部门组织培训。三是发动社会力量培训。第二，信息服务。针对下岗职工大多信息闭塞的情况，定期组织信息咨询，在劳务市场发布就业信息。组织有关部门为特困户提供致富信息、商品信息等，让困难职工从闭塞、落后的状态中解脱出来。第三，就业服务。一是完善网络。进一步完善了劳动力市场和职业介绍机构，更好地为下岗、失业职工再就业提供中

介服务。二是简化手续。优先办理营业执照，优先提供场所，优先提供启动资金，优先落实税费减免政策，简化办事程序，提高办事效率。三是环境服务。组建劳动执法监察大队，加大对劳动力市场检查监督力度，使劳动力市场健康发展。

六、措施到位，拓宽就业渠道。按照就业领域多元化，就业方式多样化的思路，采取各种有效措施，广开就业门路，拓展就业渠道，创造就业岗位。一是立足企业自救。对停产、半停产企业通过引入增量，盘活存量，转换机制，分块盘活，整体启动的办法，使一部分企业走出困境，安置下岗职工就业。二是立足系统安置。凡是有下岗、失业职工的行业主管部门，都要建立再就业服务中心，负责对职工进行安置，对下岗职工原则上离厂不离系统，不推入社会，在行业和系统内部安置。三是建立再就业一条街。围绕我市丰富的旅游资源优势，结合城市改造建设，建成集商业、餐饮和旅游服务为一体的再就业一条街，目前已建成上坂街、西长街等两条再就业一条街。安置下岗职工 300 多人。四是创办劳服企业。全市共创办劳服企业 22 个，安置下岗职工 320 人。五是控制使用外地和农村劳动力，腾出岗位安置下岗、失业职工。六是通过优势企业吸收困难企业下岗、失业人员进行再就业。七是兴办第三产业。鼓励企业和部门，利用地处沿街地段和区位优势，发展服务、商业、餐饮等内容的第三产业，增加就业岗位。八是组织劳务输出。此外，对市区新建市场要求不少于 20% 以上摊位用于安置下岗、失业职工，去年全市新建市场 3 个，安置下岗失业人员 500 多人。■

简
讯
苏州市政府办公室
召开会议传达贯彻
《座谈会》精神

最近，苏州市政府办公室在苏州工业园区管委会，召开了各市、区政府办公室，苏州工业园区、苏州新区管委会办公室分管主任会议。会上，苏州市政府副秘书长顾九生传达了省政府办公厅《江苏政报》编委会和纪念《江苏政报》复刊 5 周年座谈会会议精神，传达了郑斯林省长的贺词，季允石副市长、施绍祥副秘书长的重要讲话。

会议在回顾《江苏政报》复刊 5 年来，苏州市宣传发行工作取得成绩的基础上，就进一步做好工作，分析了形势，排找差距，提出了要求。明确指出各地、各部门要统一思想认识，进一步加强对政报宣传发行工作的认识，各市、区政府办公室的负责同志要增强责任感，自觉地把《政报》的宣传发行作为自己份内的一项工作，加强对这项工作的领导，经常了解情况，帮助解决存在问题，切实落实好征订任务。

江苏省部分著名书法家为
《江苏政报》题写刊名（一）

江蘇政報

武中奇题

江蘇政報

尉天池题

江蘇政報

赵绪成题

江蘇政報

洪 炜题

江蘇政報

朱寿友题

江蘇政報

孙晓云题

江蘇政報

李敦甫题